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Irország nem tágit 
Az elmult világháboruban számos irországi hazati 
legteljesebb semlegességet követelte, ugyan de Írország 
égis félmillió önkéntessel vett részt a háboruban, termé- 

szetesen Anglia szüntelen ösztönzésére, Ami azronban ak- 
lehetséges volt, az nem fog már megtörténni, mert a 

mostani háboru céljaira Irország egyetlen kabonát sem 
un bocsát az angolszász szövetségesek rendelkezésére. Sőt 
1 a mai Irország szigora semlegessége révén nyiltan kivált 

mindazon angol polnitikai érdesikörhöz tartozó államok kö- 
telekébő, amelyek ugy érzik, hogy létük az angol sors- 
közöse van kötve. Írország rendithetetlen elhatáro- 
zását mi sem bizonyitja jobban, mint De Valera minisz- 
terelnök nyilatkozata, amelyben határozottan tiltakozik 
az am..ai csapatok Északirországba való jövetele ellen 
és ugyanakkor leszögezi azt is, hogy a dublini kormány 

ebben a kérdésben sem az Egyesült Allamok, sem pedig 
Angia kormányával nem tanácskozott. Ez az állásfogla- 

rázatot feleslegessé tesz. Dublin tehát vállalja ellenállá- 
sának minden fenyegető következményeit és bár tudja, 
hogy magatartása következtében gazdasági zárlat és 
egyéb következmények is sujthatják, mégis kitart ezen 
elve mellett ez a kicsinyke szigetország, mert szabadsá- 

majd vállalaiz 

Irország nem akar többé sem éléskamrája, sem soro- 
rási területe lenni Angiiának. De nem váljalja a leány- 
állam szerenét sem, hármilyen nyomást gyakorol is rá ha- 

hatós falmas szemszédja. Nem vállalja azt a erepet sem, ame- 
* et Irak és Irán volt kénytelen az erőszak parancsa kö 

1 eztében a közelmultban vállalni. Az 1940 év junius 
f) ban, angol ösztönzésre Eszakirország miniszterel- 

nnöke megkisérelte ugyan a dublini kormányt arra birni, 
uul h gy álljon véglegesen a brit világbirodalom oldalára és 
Mi távolitsa el Németország és Olaszország külügyi képvi- 
1 selőit. Néhány hónappal később viszont a kanadai kor- 

mány egyik tagja probálkozott meg azzal, hogy Irorszá- 
ot tengelyellenes magataetásra birja. Ez a politikus 

i igyanis felhivást intézett De Valerához, hogy a háboru 
uni tartamára Kanada számára ir támaszpontokat engedjen 
) t. Irország azonban nem velt hajlandó elhinni, hogy né- 
i et veszély fenyegeti és igy nem állott kötélnek. Hogy 

mit szándékozott ezzel a mesterkedéssel az angol politika, 
nyilvánvaló: Egyrészt igen kellemetlen volt részére 

Irország semlegessége, másrészt nagyon szerette volna 
hadmüveleti területnek a magános szigetországot is. Ter- 
észetesen ezekben a vágyakozásakban legnagyobb sze- 
pet játszottak azok a kikötők, amelyeket az 1938-ban 
ötött egyezmény alapján Irország visszakapott. Bere Ha- 
en, Longh Swilly és Cobb ezek a mostanában sürün sze- 
plő kikötők, amelyeknek jelentősége annál nagyobb, 

mert száz kölóméterrel közelebb fekszenek az amerikai 
tengeri utakhoz, mint az angol kikötők. Ezek az utak pe- 
dig éppen azok, amelyek legjobban megtámadhatók a né- 
met flotta és a légierők részéről. A legutóbbi hónapokban 
valóságos politikai háboru indult meg a kikötők haszná- 

Megemlitésreméitó körülmény, hogy a meggyőzési 

ffenzivában Amerika játsza most az első hegedüt. Ugyan- 
ekkor az angol sajtó Irország semlegessége ellen foglal 

Hást és a Sunday Express kereken kijelenti, hogy De 
Valerat a bolondok házába lehet küldeni, ha még továbbra 
olyan makacsul ragaszkodik országa semlegességéhez. 
ost, amikor az amerikai expediciós csapatok partra 
álltak Északirországban, még hevesebben sürgetik Iror- 
got, hogy adja fel eddigi álláspontját. A katonai szak- 
ők máris kifejtik, hogy az ir sziget a legalkalmasabb 

vakorlatok, mint a kiképzés szempontjából, de a 
tömadás, valamint a védel empontjából is a leg- 
mugfelelőbb. Ha pedig De Valeraval nem lehet beszélni 
mép szóval, ugy beszéljenek az angolok részéről a tettek. 

egetésekben tehát nincs hiány, de Irország nem adja 
gét és részletköveteléseket sem teljesit, 

is legyen annak ár--.-.:: 
ors7ág büséges marad önmagához és küzdelmekben 

büszke történetéhez. Ezen történelem tannsága 
ország soha nem adta fel önállóságát és évszá- 
delmében soha nem késlekedett akár legjobbjait 

din 

A Románizi Magyar Népközösség lapja 

lás annyira világos és tiszta, hogy minden további magya- 

gát, független nernzeti létét nem hajlandó feláldozni még 
akkor sem, ha a legnagyobb megpróbáltatásokat is kell 

.
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feleján szerkesztő zszrs aza 

Megindult 

óceánról visszavonul az ind 

Bangkokból érkezett jelentések közölték, 
az ausztráliai Fort Darwin ellen. 

városa Sidney, mintegy másfélmillió lakossal, 
Ausztrália lakosságának ősei fegyencek v 
a hatahnas lakatlan szigetet. 

utána 

szinte lakatlanok, 

Ansztrália buzatermelése, juh- és szar 
földje általában könnyü lehetőségeket ! 

mnagy egyenetlenségeket. Ausztráliának 
egyetlen Port Darwin kikötőjén kivül, 
Anglia távolkeleti birtokait védelmezte 
FPort Darwint pedig most kezdte bom 
pur, a japán haderő tehát 

pontjai ellen, 

Tokióból jelenti a Rador: A japan császári fő 
hadiszállás csütörtökön délután négy órakor az 
alábbi hadijelentést adta ki: A Malájtfélsziget nyu- 
gati partvidékén, január 25-én a japán erők, miután 
Batu Pahat helységtől husz kilóméterre délkeletre, Senggarang közelében mintegy négyezer ellenséges 

reggel a fél város kivonult a közeli banánültetvényre, 
bogy láthassa a lelőtt Blenheim-repülőgép roncsait. 

Tokióból jelentik A „Tokio Nishi-Nishi" cimü 
japán lap nagy figyelmet keltett vezércikkében azt 
irja, hogy 

Anglia feladta a sikeres ellenállás reményét 
a Csendes-óceán délnyugati részében, min- 

denekelőtt pedig Singapurnál 
A lap véleménye szerint Anglia védelmi központját az 
Indiai-óceánra helyezik át és a jövőben a Melbourne 
-Colombo-Fokváros háromszögre akarja kiépiteni 
védelmi rendszerét. Ezzel egyidejüleg a Csungking 
számára szánt utánpótlás kirakodó kikötőjét Han- 

Port Darwint, Ausztrália legfontosabb északnyugati hadikikőtőlét bombázzak a japánok- Tokióban ugy vélik, hogy Anglia a Csendes. 
iai-óceanra s a brit birodalom uj védelmi háromszóge (Hongkong-Szingapur-Port Darwin helyett) Melbourne- 

Colombo-Fokváros lesz 

Az ötödik világrész gazdaságilag még nagyrészt kiaknázatlan föld. 
mert a bevándorlást, különösen a japánokét, erősen 

Analia uj védelmi központia az India'-óceánon 

gunból Kalkuttába helyeznék át. A japán lap értesü- 
lése szerint gyorsított ütemben folyik a nagy száraz- 

„az angolok évszázados 
yéget 

Bangkokból jelenti a Német Távirati Íroda: 
Bangkok esztendők óta most élte át a legizgalmasabb 
hétvéget. Vasárnapra virradó éjszaka lőtték le az 
első angol bombázógépet Bangkok fölött. Vasárnap 

Vasárnap délután terjedt el futótüzkent a Nagybri- 
tanniának és Egyesült Allamoknak szóló hadüzenet 
hire és mindenütt nagy örömet keltett. Hétfőn reggel 

ében. Ugyanezek az eszmék a Thaiföld fővárosában élő hinduk egybegyültek a 
Király-téren, hogy az 1939 január FPind" függet- 

kecgyetlen indiai uralma röv 

földi és japán kormányzati tisztviselők szólt. 

lok évszázados kegyetlen indiai uralma rö 

m 

pán támadás 

hogy erős japán légiegységek hatásos támadást in téztek i A város katonai célpontjait mindenféis nagyságu bomba találta 
Ausztrália, mely ellen most szintén megindult a japán támadás, az ötödik világrész néven isme- retes földrész: a mintegy 7 millió 7089 ezer négyzetkilóméternyi területet 1775-ben fedezték fel és az angolok 1788-ban vetették meg lábukat Ausztráliában, Jelenleg mintegy 7 nállió ember él ott. Legnagyobb 

Melbonrne következik, egymillió lakosával. A mat 
oltak, mert Anglia kezdetben fegyenctelepnek használta fel ezt 

Egyes termékeny vidékei 

korlátozták. Különösen jelentős 
asmarha tenyésztése, valamint cukornád ültetvényei. Ausztrália 
biztosit a japán hadmilveletek számára, mert felszine nélkülözi a 
általában nincsenek kellően 

mely harmadik déli pillére annak az erődháromszögnek, mely 
Hengkong már elesett, Szingapur előtt hatalmas otfenziva folyik, 

bázni a japán légierő. Port Darwin korántsem oly erős, mint Szinga- 
jóval könnyebben birtokába tudja keriteni. Ha ez megtörténi 

megerősitett támaszpontjai az 

ik, a japán csapatok könnyen partraszállhatnak és összpontositott támadást intézbetnek a hatalmas szigetország fontos 

Sikeres iapán bekeritő hadműveletek - nagy hadizsákmány 
katonát bekeritettek, megsemmisitő csapást mértek 
az ellenségre. E harcok folyamán a japán erők 35 
harcikocsit, 164 különböző kaliberü löveget, 243 gép- 
kocsit, valamint nagymennyiségü lőszert és egyéb 
hadianyagot zsákmányoltak. 

földi ut kiépitése, amelyet Anglia Irakon és Iránor 
át egész Indián keresztül szándékozik vezetni. 

CORREGIDOR HELYŐRSEGET 
FELSZÓLITOTTAK A MEGADASRA 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Jja 
pán erők főparancsnoksága rádió utján felszólitotta 
a corregidori erőd helyőrségét (Fülöp-szigetek), 
hogy adja meg magát. 

Ugyanekkor rádión keresztül buzditották a Fü- 
löp-szigetek lakosságát, hogy az ország ujjászerve 
zése és saját java érdekében müködjék együtt Var 
gas elnök uj kormányával. (Rador). 

ér" 
lenségi fogadalomról megemlékezve megünnepel 
hindu függetlenségi napot. A hinduk vezér 
binduk önkéntes csapata előtt feltüzte a szabad 
duk lobogóját Svami Saryananda, az indiai nemzeti 
tanács elnöke és más hindu vezérek, valamint tha 

után az óriási tömeghez, hangoztatva, hog 

get ér. A tömeg ujjongya ünnepelte a 
valamint Thaiföldet és Japántt 

x
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Bucnrestiből jelenti a Rador: A miniszterelnök- 
ség közli: Annak a kiméletlen és határozott akciónak 
a keretében, amellyel a kormány az állami közigazga- 
tás ujjászervezését kivánta megvalósitani, hogy en- 
nek alapja a munkás és áldozatos szellem, fegyelem és 
a közérdek iránti tisztesség legyen, szigoru in- 
tézkedéseket hozott azokkal szemben, akik egyéni ér- 
dekelket a közérdekkel és saját vagyonukat a köz- 
vagyonnal összetévesztik. 

küdt. Hetvenhat ellen az eliárás folyamatban van, 

negyvenegyet pedig már elitéltek. A biróság hármat 

kényszermunkára, tizenhatot fogházra, tizet pénzbir- 

ságra, tizenegyet munkatáborba való utalásra itélt, 

Az állami közigazgatás uji 

JEnnek nyomán 1941 december 31-én a katonai és 

polgári biróságok előtt kétszázöt tisztviselő ügye fe- Í 

á
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allami k ászervezésénél a kormány 
szigoru intézkedéseket tett a közérdek megvédésére 

A miniszterelnökség közleménye 

egyet pedig elbocsátott. 

Mindenkinek tudomásul kell vennie, hbogy Anto- 

nescu tábormagy utasitást adott, hogy minden, az ál- 

lami tisztviselők altal elkövetett törvénytelenséget 

tartományok tisztviselőinek büntetése szolgáljon pél- 

dául, jegyezzék meg, hogy a köztisztviselői hivatal 

nem nyujt semmiféle személyi előjogot, ellenkezőleg 

a közérdekek gondozásának terhét jelenti. A törvény 

kereteit tullépő cselekedetek nem menekülnek meg a 

idékben, amelyen a nemzet átregy, a román közigaz- 

gatást hassa át az ország iránti kötelességérzet 

és hivatástudat. A kormány nem riad vissza semmi- 

féle intá-kedéstől. amig a kitüzött eélt nem éri el. 

Né 
gyét 

ujabb tizenhárom ellenséges hajót 

a 

sülyesztettek el az amerikai vizeken 
A német véderő főparancsuoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti fronton tovább folynak a hadmüveletek. 
A Faröer-szigeteken és Skócia északkeleti partjain a 
német harci repülőgépek kikötőberendezéseket és el- 
látási üzemeket bombáztak. Anglia délnyugati part- 
jai előtt a légierő elsülyesztett egy négyezer tonnás 
ellenséges kereskedelmi hajót. 
Német tengeralattjárók - mint azt rendkivüli 

jelentés hirül adta - az északamerikai és kanadai 
partoknál ujabb tizenhárom kereskedelmi hajót si- 

iyesztettek el összesen 74.000 tonna ürtartalommal. 

Ezeknél a hadmuveleteknél a Kals korvettkapitány 
parancsnoksága alatt álló tengeralattjáró különösen 
kitünt. 

Kendkivüli jelentés közölte azt is, hogy német 

gházit. Német harci és zuhanóbombázó repülőgépek 

Barcenál, Sollumtól keletre és a Kirenajka sivatazi 

vidékén brit gépjármüoszlopokat vertek szét. A tob- 

ruki kikötő ellen végrehajtott légitámadás alkalmá- 

val bombatelitalálatokat értek el berakóberendezé- 

sekben és légelháritó tüzérségi állásokban. 
A német légierő kötelékei nappal és éjszaka 

i bombázták Málta-sziget repülőtereit. 

A tengelycsapatok csüűtörtökön hajnalban visszafoglalták Bengházi 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról rendkivüli jelentést adoit ki és abban 
közölte, hogy a német és olasz csapatok csütörtöön 

A német vezéri főhadiszállásról azt is közölték, hogy 

Mitler vezér az eddigi harcokban szerzett érdemek el- 

isneréseül tábornokká léptette elő Rommel ezredest, 

az északatrikai német tankhadsereg parancsnokát. 

Berlinből jelentik, hogy Rommel tábornok pán- 

célcs alakulatainak nagy sikere Kirenajka nyugati 

ellentállasának jelentőségét. A foglyul ejtett brit 

üsztek elmondották, hogy a britek egy egész had- 

testet voltak kénytelenek Szoltum ellen felvonultatni 

és amig ott a harcok folytak, Rommel tábornok 

najka nyugati részében előkészitette a bii 

mára a nagy csapaást. 

ire- 
szá- 

KKél évi Irgházen és 

A budapesti büntető törvényszék napokon ke- 
resztül szenzációs ügyet tárgyalt, melynek vádiottja 
egy Timisoara (Temesvarrol) elszármazott fiatal 
oros volt. Fedeles László dr., aki fia néhai Find- 
emxen volt timisoarai (temesvári) vasuti főfelügyelő- 

nek, jegyben járt Madi Kovács Judittal, egy nyugat- 

havában menyasszonyával vendégségben volt Krey- 

big Lajos vegyészmérnöknél és 

tévedésből egy ásványvizes üvegben tartott 

metilalkohoiból ivott néhány cseppet. 

A tévedést rögtön észrevették és bár a társaság 
tagjai sürgették, hogy Madi Kovács Juditon alkal- 
mazzanak gyomormosást, Fedeles arra való hivatko- 
zással, hogy ő orvos és ezt nem tartja szükségesnek, 

megtagadta a segélynyujtást sőt a menyasszonyával 

süteményt etetett és zet itatott, ami által - mint 

azt később orvosprotesszorok megállapitották - 

a méreg még gyorsabban és végzetesebben 

szivódott fel a szervezetben. 
Madi Kovács judithoz még akkor sem engedett or- 
vost hivatni, mixor a mergezes tünetei mind rohamo- 

vakult, majd két nap mulva meghalt. 
Fedeles László dr. ellen az ügyészség vádat 

emelt gondatlan emberölés vetsége miatt és ugyan- 
csak vádat emelt Kreybig Lajos és ennek édesapja, 
Kreybig Rudolf ellen is gondatlanság miatt, mert a 

enott és nem gondoskodtak arról, hogy az ava- 
tatlan kezekbe ne kerüljön. A tárgyalás iránt órilási 
érdeklődés nyilvánult meg és a termet zsufolásis 
mertőltötte a közönség, melyet csak jegyekkel en- 

be. A tárgyalás bővelkedett drámai részle- 

ÜUgy a tanuval mósok. mint a törvénvszéki 
orvosi szakértői vélemények rendkivül ter- 

vIuUosi UU 

magyarországi főispan leányával. A mult év október 

sabban mutatkoztak és a szerencsétlen leány meg- 

veszedelmes mérget közönséges ásványvizes üvegben 

helők voltak Fedelesre, 

aki kijelentette hogy csak annyiban hibás, mert tul- 

saegosan bizott orvosi tudásában. A perbeszedek után 

a öióság kinirdette az eletet, megynek értelmeb
en 

Keybig najost gondatlan emberölés vetségénen és 

l ezért Kreybig Rudolfot négyszáz pengő pénzbünte- 

tésle itelte, de az itélet végrehajtásat telfüggesz- 

tette, Kreybig Lajost a biróság négyezer pengoó pénz- 

büntetéssel sujtotta. 

Fedeles Lászlót a gondatlan emberölés vét- 

ségében mondotta ki bünösnek és ezért két 

évi fognázia, valamint orvosi foglalkozásá- 

nak gyakorlásától két évi időtartamra való 

eltiltásra itélte. 

Az indekelás szerint Fedeles cselekményére a
lig van 

tartotta szükségesnek a biróság hosszabb időre el- 

tiltani orvosi hivatása gyakorlásától, hogy módot 

ádjon neki a magábaszállásra, az önismeretre, fogya-
 

tékos orvosi ismereteinek lelkiismerete kiegészíté- 

sére. Kreybig Rudolf itélete jogerős lett, Kreybig 

Laios és Fedeles Lész ó terhére a főügyész su
lycsbi- 

tácért felebbezést jelentett be, de felebbeztek a
z el- 

itéltek és védőik is. 

kat, rodalmi és 
szakmüűüveket 

VVILLALOK 
Cimektet a timconrai ki-dóba kérek 
öozaadmi 

példásan és azonnal megtoroljanak. A visszacsatolt 

és olasz csapatok fszakairikában elfoglalták Ben- 

Mzrn es ukociatlánaik 
felfilyuesziésére iléltek emu fininl orvost 

a birósog bünösnek mondotta ki kreybig Kudolfot és 

enyhitóő körülmény. A fogházbüntetés mellett azért
 

szigoru büntetés elől. Ezekben a kivételesen nehéz 

részében, most bontakoztatja csak ki a német csapa- 

I toknak Szollumnál és a Haliaya szorosnál tamusitott 

hajnalban ehoglalták Bengházit. Hasonló rendkívüli 

jelentést adott ki az olasz haderő főhadiszállása is. 

cUnumn nESZÉDE. A Messaggero cimü római 

AZ ESZAKIRORSZÁGI PARTRASZÁLLÁS ügye t0- ] 

áével kapcsolatosan a következőket irja: Churc
hill- 

hetséget, hanem a drámai szinészt csedáliuk. Chur- 

vábbra is a legélénkebben foglalkoztatja a világ 
közvéleményét. Berlinben és Rómában igen élesen 

kommentálják ezt a lépést és rámutatnak arra, 

hogy az Irország elleni akciót Churchill és Roose 

velt tanácskozásai alkalmával már Washingtonban 

megbeszélték. Az angol sajtó a partszállással kab- 

ssolatban ujabb támadó hadjáratot inditott Ir- 

ország ellen és támaszpontok átengedését követeli. 

Ezzel szemben De Valera ir miniszterelnök tilta- 

kozik az amerikai partraszállás ellen és nem haj- 

landó átengedni Angliának Cobb és Eere Haven 

támaszpontokat, amelyeket az elmult világháboru 

idején az angol-amerikai erők felhasználtak. A Ste-
 

faniároda ezzel kapcsolatban a következőket kö- 

zölte: Az északamerikai csapatok partraszállását 
. 

Észak-Irországban valószinüleg kihasználja az an- 
: 

golszász propaganda, mert érdekében áll, hogy el- 

terelje a figyelmet az Afrikában és Kelet-Ázsiában 

történtelről. A valóságban ez a partraszállás az 

első lénés az Irország ellen irányuló északamerikai 

támadáshoz, amelyet Churchill és Roosevelt a wa- 

shingtoni megbeszélések alkalmával előre kigon- 

dolt és eltervezett. A partraszállás ezenkivül An-
 

glia történelmi hanyatlásának uiabb bizonyitéka.
 

AÁngiiának ugyanis szüksége van idegen csapat
ok- 

ra, hogy megvédie szigetét. A „Splendid isolation" 

már csak amiék és Anglia a leitőn oly gyorsaság 

csuszik lefelé, ahozvan azt legelkeseredettebb e- 

lensége sam gondolta volna. Az északirországi 

partraszálással kapcsolatban és figyelembevéve 

azt, hogy Szinganur káétségbeeitő helvzetben va
n, a 

világ közvéleménye kétségtelenül azt gondolja, 

hogy Reosevelt jobban tette volna, ha a rendel
ke- 

zésére álló katonáit Szingapurba, vagy legalábbis h 

Ausztráliába küldte volna, ahol emberre és ágyuk- 

ra van szükeég. Eoosevelt azonban inkább az ir- 

országi arcvonatat vette elő, mint az indomalájit, 

vagy az ausztráliait. Churchilinek talán északame- 

rikai katonákra volt és van szüksége, hogy m
eg- 

védje kükkjét a lakosság esetleges rossz hangu- 

latától vagy nadig e katonáknak az Egyesült Ál
- 

lamokba vándorló angol plutokraták vagyonát kell 

kisérn öl, ha az anyol birodalom helvzete rosszabb- 

ra fordul, - fejeződik be a Stefani-iroda közle- 

lap Churchilt brit miniszterelnök legutóbbi beszé- 

bDen most nem a nagy szónokot, a rendkivüli te- 

chill két szerepet tud megjátszani az alsóház előtt: 

a győzedelmes hadvezér szerepét, aki minden ne- 

hézséget ellentáll és minden nehézséget leküzd, aki 

az ellenséget kezében tartja és ellenőrzést gyako- 

rol az egész világ fölött; másodszor a komoly, tra- 

gikus szerepet, amikor a dolgok rosszul mennek. 

Iyenkor pesszimista álarcot ölt. Most is ezt a sze- 

vepét játszotta és kegyetlenségekre és a sorsra hi 

vatkozott. Kereste a szónoki hatásokat. Beszédé- 

ben a halállal ölelkezik és elrettentő képet fest az 

északatrikai hadihelyzetről. Kegyetlen realistának 

mutatta magát. Ilyenkor attól sem retten vissza, 

hogy tulbecsüli az ellenfeleit is. Sötét képet fest 

a hadihelyzetől és mindenkiben azt a benyomást 

kelti, hogy bár a brit csapatokat a halál jeges fu- 

vallata érinti, még nincsen semmi sem elvesztve. 

Churchili beszédében az északafrikai harcokról 

szólva kitünt, hogy Auchinleck tábornok csapat
ai 

már akkor meg voltak verve, amikor a brit vezér- 

kar és az angoi hirszelgálat Diztos győzel
meket je- 

lentett. Churchillt azonban ma már ismeri az egész
 

mnág, - állapitja meg az olasz lap, - és átlátszó 

cselvetésein már maguk az angolok is kezdenek 
át- 

játni. Churchill, aki azt állitotta, hogy az angol 

hajóhad hermetikusan elzárja Észak-Afrikát Olasz- 

országtól, most kénytelen volt beismerni, hogy 

mindez már megdőlt. Az olasz és német csapat
ok 

már most jelentős megerősitéseket kaptak s eza 

hadjárat jelentős veszteségeket okozott Angliána
k 

Az angolok által kezdeményezett hadmüveletek 

nem a tengelycsapatok, hanem a brit hader
ő szá- 

mnára hoztak borzasztó csapást. Churchill arra az 

Aláspontra helyezkedett, hogy hosszabb harcokra 

van kilátás. E beismerő beszéd után vaijjon 
hogy 

kivánhatják az angol közvéleménytől, hogy egy 

olyan férfiba helvezze bizalmát, aki maga is be- 

ismeri, hogy a brit csanatok által elszen
vedett su- 

lyos csapásoknak nem kis mértékben maguk a bi
 

hadvazetők voltak az okai. Ha az alsóházban s
za- 

vazati ioxunk lenne, mi is Churchillre szavaznánk, 

- fejezi be cikkét az olasz lap. 
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Bucurestiből jelentik: Eduard Hj. Palin bucu- 
vestii finn követ bensőséges ünnepség keretében 
nyjtotta át Antonescu Ion tábornagy-államvezető- 
ek a finn „Fehér rózsa" rend nagykeresztjét a kar- 

mány és a hadsereg képviselői, valamint a finn követ- 

A finn követ román nyelvü üdvözlő beszédében 
Hangsulyozta, hogy a finn köztársaság elnökének 

vében, a finn-román fegyvertestvériség szimbó- 
lumaként nyujtja át az államvezető-tábornagynak a agas kitüntetést. 
UUtalt arra a mély együttérzésre, mellyel a 

finn nép Kománia szabadságharcát kiséri 
valamint arra az európai hivatásra, mely 
mindkét nép küzdelmét a közös ellenséggel 

szemben meghatározza. 
akon Finnország, Délkeleten Románia ugyAnazt a 
sziót tölti be, - mondotta a finn követ, - a ro- 
nép ép ugy. mint a finn, évszázadokon keresztül 

európai civilizáció védőbástyája volt a keletről 
enyegető veszéllvel szemben s amikor ismét felra- 
gyog majd a béke napja 
akét ország szifárd taloköve lesz az emró- 
ppai biztonságnak, Európa jövőjének 

A finn követ ezt követőleg tolmácsolta Risto Ryti 
finn államelnök üdvözletét, átadta Mannerheim tá- 
bornagy levelét, majd e szavak kiséretében nyujtotta 
t Antonescu tábornagy-államvezetőnek a magas 

dokkal. Az ünnepélyes aktuson megjelentek a kor- 

- Kérem Ekecellenciádat, fogadja oly 
lelkülettel, aminővel a bajtárs és baráti finn 

nép küldi. 
Antonescu tábornagy-államvezető megnhatott 

szavakkal válaszolt a finn követ üdvözletére és kö- 
szönetet mondott a finn köztársaság elnöke kitüntető 
figyelméért, amellyel a román katonát és a román 
népet megtisztelte. Az államvezető a két nép törté- 
nelmére utalva hangsulyozta. hogy a jelen küzde- 
lemből a két nép gvőzelmesen kikerülve, évezredes 
hagyományait követi. 

A román nép mindenko, a legnagyobb ro- 
konszenvvel kisérte a finn nép küzdelmeit, 
energiáját és példás hősiességét azzal az el- 
lenséggel szemben, mely embertelenségében 
nem ismer határtt A mi népeink egy- 
szersmindenkorra egyesülnek abban a 
harcban, melyet a közös ellenség ellen 

folytatunk, - mondotta az államvezető, - 
s az ellenség nem győzhet le bennünket 
soha, amint nem tört meg bennünket a 
multban sem. Együtt maradunk, mert sem- 
mi sem választ el, hanem minden egyesit 

bennünket. 
Meleg hangon emlékezett meg ezután Manner- 

heim tábornagyról, a finn haderő felülmulhatatlan, 
katonai erényekben ragyogó vezetőjéről, a hősies finn 
hadseregről és a finn népről, mely világraszóló tanu- 
bizonyságát szolgáltatta hazafiságának és nemzeti 
értékeinek, a multban épp ugy, mint a jelenben. 

Baleset vagy - Rocsevelt aknamunkája? 

Az argentin külügyminiszter 
repülőgépe a tengerbe zuhant 

A gép összes uiasait megmentették - A hülügyminiszter nem sebesült meg 
Guinaza megmenekülésének hire Berlinben örömet kheltett 

Miadridból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
z a repülőgép, amelyen Guinazu argentin külügy- 

miniszter és az argentinai küldöttség számos tagja 
Rio de Janeiróból vissza akart térni Buenos Airesbe, 

a tengerbe zuhant. 
repülőgép az „Air France' légitársaság egyik régi 

épe volt. A repülőgép rövidesen felszállása után, 
éltizkor zuhant le. Az „Associated Press" értesülése 
rint a repülőgép tul volt terhelve és nem tudott a 
gasba emelkedni. 
A pilóta az utolsó percben el tudta kerülni 
egy sziklával való összeütközést, de alig tett 
meg a repülőgép ujabb száz métert, lezuhant. 
tengerészet kadettjei motorcsónakokkal siettek a 
uhant repülőgép utasainak segitségére, akik a re- 

pülőgép szárnyaiba kapaszkodva vagy uszva igyekez- 
letüket megmenteni. Guinazu külügyminiszteren 
még Boch Sámuel, az argentinai polgári repü- 

igazgatója, valamint a külügyminiszter fia és 
rco Dupont, az argentin bizottság tagja is a re- 

ülőgépen volt. 
argentinai külügyminiszterium megcá- 

folta azokat a hireket, amelyek szerint az 
argentinai külügyminiszter a repülőgép- 
szerencsétlenség alkalmával megsebesült 

volna. 
supán a pilóta és a magántitkár sebesült meg köny- 
vebben. A szerencsétlenség után Guinazu nyomban 

visszatért a szállodába és távbeszélő utján személye- 
sen nyugtatta meg Castillo helyettes elnököt, aki a 
Eülügyminiszter állapota iránt érdeklődött. Az „As- 
scciated Press' ugy tudja, hogy Guinazu hamarosan 
ujból elindul Buenos Aires felé. 

A külügyminisztert testőrgárdájának két 
rendőre mentette ki a tengerből. 

A NEMET UGYVIVő SZERENCSEKIVÁNATA 

Buenos Airesből jelenti a Rador: Amikor a Rio 
de Janeirónál történt repülőgépszerencsétlenségről 
tudomást szerzett Németország argentinai ügyvivője, 
nyomban a hadügyminiszterium palotájába sietett és 
a német követség szerencsekívánatait nyilvánitotta 
Guinazu és munkatársai szerencsés megmenekülése 
miatt. 

Berlinből közli a Rador: Hivatalosan közlik, 
hogy Berlinben rosszalással vették tudomásul a re- 
pülőgépszerencsétlenséget és 

örömmel fogadták azt a hirt, hogy Argen- 
tina külügyminisztere szerencsésen megme- 

nekült. 

Az előző események miatt ugyanakkor telvetődik a 
kérdés, vajjon ez a repülőgépszerencsétlenség a vé- 
letlen müve volt-e és emlékeztetnek arra, hogy 

másfél év előtt Roosevelt másik politikai 
ellenfele, Lundin szenátor rejtélyes hátterii 
repülőgépszerecsétlenségnek esett áldozatul. 

Amszterdamból jejenti a Német Távirati Iroda: 
rit hirközvetitő ügynökség közli, hogy az alsóház 
zázhatvannegy szavazattal bizalmat szavazott 

illnek. 
rlinből jelenti a Rador: Felhatalmazott hely- 

Szlik: Churchillnek az alsóháztól kért bizalmi 
azata az angol miniszterelnöknek arra szolgál, 
y előzetes jóváhagyást kapjon eddigi esztelen po- 
ájának folytatására. A nemet külügyminiszté- 
nban ezt a kifejezést használták Churchin bizalmi 

ata kérdésében. Az angol miniszterelnök által 

Bizalmat szavaztak Churchillnek 
de a lázongás tovább tart az angol alsóhazban 

Churchill által kért bizalmi szavazat ügyében meg- 
tartott ülésén azt inditványozták, hogy a képviselők 

inditványt elvetették, de több képviselő tartózkodik 

kokat berlini körökben inkább arra talál- 
ik, hegy ne bizaimi, hanem bizalmatlansági 

szavazatot kapjon. 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A „Svenska Dagbladet" cimü svéd lap londoni tudó- 
sitójának közlése szerint az angol munkáspártnak a 

teljes szabadságot élvezzenek a szavazás terén. Az 

a szavazástól. 

A konzervativ párt tagjai közül is többen kije- 
lentették, hogy nem szavaznak, sőt egyesek a kor- 

Antonescu lon tábornagy-államvezető 
magas finn kitüntetése 

Bensőséges ünnepség keretében nyujtották át az államvezetőnek a finn 
Fehér rózsa" rend nagykeresztjét a karaokka! 

19335-1942 
Most mult kilenc esztendeje, hogy is33 jannár 

0An Hitler Adol! a néemet birodalom kancollárja 
lett. Kinevezése a nemzeti szecializmus uralomra ju- 
tasát jelentette Neme orszagoan de ugyanakkor 
sorsdöntő fordulatot jelentett Lurópa eleteben is. 
Mert ez a dátum forcadalmat idézett elő egész Európa 
eszmei világában és nyomában mélyreható változa 
sok történtek a világ minden népének eddigi felfogá 
sában is. Olyan pagy valt a batása a nemzeti szocia- 
Hzrnus tételeinek, nogy meg azok sem tudtak előöl 
mereven elzákózni, akik tagadták, olyan nagy volt a 
meggyőző ereje, hagy nem egy céllatüzését még olyan: 
országokban is megvalósiították. abai kardot ran 
tottak. hogy mindvégig küzdjenek ellene. 

a, amikor tizedik esztendejébe lép a nemzeti 
szecioli ta Németország, már megállapithatjuk, hogy 
mindaz, amit végzett, nemcsak a mának vagy holnap 
na" szól, hbanem időálló jelentőségü. Nem mondhat- 
juk, hogy egyetlen évtized nem elégséges arra, hogy 
kimondjuk a végleges itéletet. Ebben az esethen nem 
az idő számit, hanem a tények, mert ime nem is egé- 
szen egy évtized alatt annyi minden történt, mint 
máskor egy évszázad alatt sem. Sőt elmondhatiak, 
hogy 1933-ban egy uj korszaka kezdődött az emberi- 
ségnek, amely mögött minden, ami addig volt, vésg- 
érvényesen lezárult. 

Mert milyen törekvések nyilvánultak meg nmind- 
addig Európában? Pusztán olyanok, amelyek az 
egyensulyra törekedtek és konzerválni igyekeztek 
régi hatalmi állapotokat, régi igazságtalanságokat. 
Mindennek egyszer meg kellett szünnie. Mert nem 
volt lehetséges tovább, hogy minduntalan a partikua- 
láris érdekek uralkodjanak, hogy Európa ugy politi 
kaiag, mind gazdaságilag egyre mélyebbre sülyed- 
jen. De akkor egyszerre történt a nagy változás, 
mely máról holnapra uj arcot, uj szineket adott 
Európának. Megszületett a nemzeti szocialista Né- 
metország és vele együtt Ujeurópa ideája Egy 
eszme, amely nem bont, hanem kapcsol; egy eszme, 
amely gyakorlati valóságot kapott az uj európai rend 
fogalmazásában. 

Ma még dörögnek a fegyverek, de ezen az esz- 
mén keresztül már bontakoznak a huszadik század "i 
feladatai amelyek hatalmas egységgé kovácsolják 
majd ujjászületett Európát, egy sohasem látott gaz- 
dasági fellendülés, az egység és megelégedés je 
gyében. 

FOR 1J AAn - felefon 20-10 
a nagyfilmek szinháza 

MA! EGY KIVETELES FILMBEMUTATÓ!1!! 
A német filmmüvészet 1941 49-es élfilmje! Egy 
tilm, amely páratlan a maga nemében! Egy ko- 
moly film, amely nem valótlanságokra van felépitve, 
hanem napjaink egy igaz történetét tárja elénk! - 
Az összes külföldi lapok egyöntetü véleménye, hogy 
erre a filmre csak egy kifejezés van: „Mestermü! 

Müsoron kivül a legujabb ONC- és 
mány ellen adják le szavazatukat. (Rador). Előadások 3, 5, 7.15 és 9.30 órakor. - 

nyes és szabadjegyek nem érv 



IZzERKESZTőSEG ÉS KIADÓHIVATAL : 

nem kiejtjük, hanem leirjuk az 

téke egyenlő a semmivel. (Rador). 

mmitva, kereken 38 000 van a világon. Ebből 28 000 hajók- 

Timisoara, I. Bratiaru-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

aradi szerkesztő: Banozay György 

Eminesen-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETESI ARAK: 
Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
lel, negyedésre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15.- 

peuző. félévre 30.- pengő és egész évre 60.- penző. 
Példányonsénti vásárlasnaál hétköznap 26 nrillér, 

vasárnap 30 mfihér. 

Hatóságoknak. közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

knak, váltalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Egy zé - egy lei 

Gyakran megiordulok egy irodában, ahol leg- 

atóbb az egyik tisztviselőnő iróasztalan kartonao- 

vozból háznag keszitett, pramitiv perselyt pillantot- 

tam meg. Kezempe vettem - néhány pénzdarab zör- 

gött benne. Erdeklődésemre, hogy mi a célja, a ren- 

deltetése a különös pénzgyüjtő-doboznak, ki és mi- 

kor tesz bele pénzt, magyarázatot neni kaptam. 

Ehelyett titokzatos mosoly ült a tisztviselőnők és 

tisztviselők arcára, akik felelet helyett 
másról kezd- 

tek beszélni. Majd csak megtudom, mit akarnak a 

persellyel - gondoltam magamban és folytattuk a 

csevegést, Csak az volt a gyanus és kissé feltünő, 

hogy barátaim tulsokat F dezősködtek, mindenkép- 

pen beszéltetni akartak. ők egy-egy kérdést tettek 

fel, majd átadták nekem a szót és amikor 
aztán hir- 

telenében nem it eszembe egy név, helvette 

izé" mondtam. Mint az éhes madarak 
az abla- 

nár"ánra szárt morzsára, ugy csaptak le reám a 

körülöttem állók. 
- Egy leit kérünk! - kiáltottaák egyszerre és 

orrom ele tartottak a püvös per
selyt. Elókapaitam 

zsebemből a kért pénzt és a dobozba
 dugtam. Erre 

Aztán megkaptam a várt magyarázatot: aki közü- 

lük, vagy a náluk gyakrabban 
megforduló emberek 

közül beszéd közben kiejti a magyar nyelvben sokak 

által a helyes és hirtelenében m
eg nem talált kifeje- 

fés helyett használt „izé szócskát, - büntetésből 

egy leit fizet. Igy akarnak 
leszokni és jóismerőseiket 

is leszoktatni a magyar nyelv eme szépségh
ikájának 

használatáról és tekintettel arra, 
hogy zsebre megy 

a dolog, az eredmény valószinüleg 
nem marad el. Az 

egyik Ösztviselő, aki különösen 
gyakran használja 

ezt a kifejezést. átalányösszeget
 fizet, ha jól tudom, 

naponta husz leit. 
" 

m tudom, fizetni kell-e akkor is, ha 

m iáset, 
„izé"-t, mert 

zes fenti 6,i..."ké 
az esetben a fenti sorokban olvasható i.. 

em irom ismét le, mert 
ujból fizetni kell), négy 

Jeiel tartozom, illetve öttel
, mert a cimben vast 

tüvel zedve az izó." (Na tessék, m
ár megint le 

et hat let!) A vastag
 beti az avróbirdetés- 

ben is 8-An számit rondol
om, itt is kettős a bir- 

ság. (Tovább am is mer
ek elmélledni a 

felett, 

mert elők ópb rámehetne a fizetésem ... mert előbb-utóbb ráme 
e 

-vezér üdvözlete a bolrár Királynak. 

lectt a Rador: Hitler vezér is kancellár 

olvá- ést n születésnapja alkalmából üd-
 

Kiképzetenek az xszakirországban partra- 

szátlt ameriai katonák, Madridból jelentt a Német 
Távirati Iroda: A spanyol fővárosba érkezet

t hirek 

szerint az Eszakirországban partaszállt ameikai ka- 

onák teljesen kiképzetlen ujoncok, akiknek har
ci ér- 

- Enrópa a nagyadók hazája. Allandó rádióleadó 

állomás, a hadseregek hordozható készülékeit nem szá- 

repülőgépekre és autókra van szerelve. amik bár ál- 

ndé jellegüet, mágsem fedik az állandó állomás fogal- 
ét. Mintegy 6000 leadó a közlekedés, hajózás, légiferga- 
om és gvarmati kereskedelem céljait szolgálja. A rend- 

reg miűsoros leadók száma 1860, összegsen 12.500 kw 
sitménnvel. mbből 1150 lesdő Amorikában működik, 

ze 3400 kw kanacitással, mig Európa 400 éllomá- 

enza 

„Jézus Krisztus tegnap, ma és mindőrökké ugyanaz" 
A dolgok és emberek e változandóságában mi, Kriszz 

. ameremaeoraz 

Serédi Jusztnián dr. magyarországi biboros- 
hercegprimás pásztorlevelet intezet: papságához és 
abban foglalkozik a mai zaklatott kor lelki problé- 
máival is. A pásztorlevélben többek között a követ- 

kezőket mondja: Midőn zaklatott korunkban minden 

isteni s emberi dolgot siralmasan összekavarnak és 

az emberek lelkük ingatagságában mindig ujat igér- 
getnek és ujat várnak, Krisztus Urunk 

ngyanazt igéri, amit valamikor őseinknek 
igért 

és az uj évben a jámbor kérőknek, a vallásosan élök- 
nek ugyanazt fogja adni, amit már megadott azok- 
nak, akik Egyháza által hisznek és Elnek: változha- 

tatlan hitet, a keresztény erkölcsöket, a földi és az 

örök életben igazságot és igazságosságot, a ke- 

resztény békét és boldogságot. 
Jézus Krisztus u-vanis teenap, ma és mind- 

örökké ugyanaz. 

- A TÉLI 
felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmet 

segöti elő. 

- Kihangatások a helyettes miniszterelnöknél. 

Bucurestiből jelenti a Rador: Január 29-én, esütörtö- 

kön Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszter- / 

elnök kihallgatáson fogadta Killinger Manfred bu- 

curestii német és Jacgues Truelle francia követet. 

Románia uj Hsszaboni követe bemutatta meg- 

bizőlevelés a portugál államelnöknek. Lisszabonból 

jelenti a Rador: Victor Cadere professzor, Románia 

új Hisszaboni követe január 28-ám, szerdán ünnerély
es 

kihalloatáson jelent meg Carmona tábornoknál, a 

portusál köztársaság elnökénél és bemutatta meg
bi- 

zölevelét. Az ünneni aktuson magielent Oliviera 8a
- 

jazar rortuvál minie-terelnök is, valamint a román 

követséz telies tisztikara. 

TAKAREKOSZODJUNK A KENYÉRREL! 

- rakarékosság intézkedések Vatikámvárosban.
 

Romából jelentik: Vatikánvárosban XII. Pius pápa 

rendelatére erélyes takarékossági intézkedéseket lép- 

tettek életbe. A atkánvárosban raktáron levő kész- 

leteket, amelyeknek az a rendeltetésük, hogy a 
Szent- 

szék ellátását biztosztsék, a hadbanálló clasz "ato
nák 

hozzátartozói közöt fogják szétosztani. 

Rémhirterjesztés miatt letartóztatott gyárigazg
a- 

tő. A szombathelyi rendőrkapitányság leta
rtóztatta La- 

katos Sándort, a szombathelyi szövőgyá
r 35 éves igazga- 

tóját, aki ellen bünügyi és közigazgatási eljárást inditot- 

tak, mert a szövetséges hatalmak hadviselési érdekeit 

sértő kijelentéseket tett. A rémhirterjesztőt a birósági 

itélet meghozataláig gyüjtőtáborba küldték. 

- Jégfalatat állitottak fel Grönland több helységé- 

ben s ezeken a falakon teszik közzé a hivatalos 
közlemé- 

nyeket és a fontosabb hireket. 

Finn kulturintézet létesül Berlinben. Berlinből je- 

leatik, hogy a fan tudományos akadémia finn kulturin- 

tezetet nyit meg a német fővárosban. 

Dpeutsche Ukraine-Zeitung cimmel uj lap jelent
 meg 

SEGELY támogatása: keresztény 

számára a külföld megismerésének forrásául szolgáljon. 

alá eső személyeknek, hogy bizonyos pénzösszeg elle- 
nében csökkentést tudnak elérni. A miniszterium kér 

Ukrajnában. Az uj lap első számába Rosenberg birodalmi 

miniszter, a megszállt keleti területek minisztere, vala- 

mint Koch, Ukrajna birodalmi biztosa irt vezető cikket. 

- Üüidözési mániában szenvedett, - fölakasztotta 

magat. Onga László diósgyőri munkás hosszabb idő óta 
üldözési mániában szenvedett. Azt képzelte, mindenki csak 

az alkalmas pillanatra les, hogy végezzen vele. Efölött 
annyira elkeseredett, hogy szigoru családi őrizet ellenére 
egy alkalmas pillanatban felosont a padlásra, 
akasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. 

CAPITOL-MOZI 
MNMMIKMM TiMiscARA IMIMMMNMAIN 

Vámmentes 
szevelem 

A főszerepben 

Hans Moser 
Az egészséges humornak uj forrása, a hajdani demo- 
kratikus Ausztria szatirája. - Előadások 3, 5, 7, 9, 

vasár- ás ünnannaa dálcláte 31 órakor is. 

ahol föl- 

Oscar Sira 

dott, hogy a várcs helyén még ennél is régebben em- 
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tus papjai, az ő nyomait követve kell, hogy hiveink- 
nek családjainknak, ifjuságuonknak és nemzetünk- 
nek meg nem alkuvó pásztorai, szilárd és megingat- 
hatatlan segitői legyünk. Ha az ujélet, amelyet a 
halandó emberek igérnek, az igazság élete: ám jöj- 
jön. Ha az igazságosság élete: jöjjön. Ha keresztény 
erényekkel ékesitett élet: jöljön Ha végül testvé- 
reink, polgártársaink és minden nemzet számára a 
keresztény béke és boldogság kora: jöjjön! Am, ha 
a hazugság, az igazságtalanság, a mindenféle vétek 
élete volna, vagy olyan élet, amely Krisztustól fosz- 
taná meg hiveinket polgártársainkat, családjainkat, 
ifjuságunkat, nemzetünket vagy a földkerekség bár- 
en táján élő embertestváreinket: maradjon tável 
tőlünk! 

Mindennapi kenyerünk. becsüljük meg! Gon- 
doljunk a holnapra is! A ékosság mindenkinek 
jól felfogott érdekel! ; 
Hialálraitélt norvég állampolgárok. Oszlóból 
jelenti a Német Távirati Iroda: Gustav Jersen, Mess 
Fasmussen és Alfred Afferdal bergeni lakosokat 
a haditörvényszék az ellenséggel való ösz- 
szejátszás miatt halálra itélte. Az itéletet végre- 
hajtották. Ugyanezért a cselekményért két férfit és 
egy nőt szabadságvesztésre itéltek. (Radorj. 
- Külföldtanulmányi muzenm Stuttgartban. Stutt- 

gart városa külföldtanulmányi muzeum felállitását ter- 
vezi abból a célból, hogy az a birodalomban élő németek 

A muzeum anyaga az idegen népek történetét, népi össze- 
tételét, szokásait, gazdasági és kulturális életét szemlél- 
teti. Ezenkivül külön szakosztályok létesitését tervezik 
a kütföldi államokban szokásos paraszti életformák, pa- 
rasztgazdaságok és háziipari üzemek bemutatására. ; 

- A kétszer 1942 éves város. Egyedülálló jubi- 
levmoet ünnepel Worms régi német város ebben az év- 
ben. A régi króniká. szerint ugyanis a várost Krisz- 
tus előtt 1942-ben alapitották, tehát 1360 évvel idő- 
sebb, mint Róma. Az ásatások alapján bebizonyoso- 

beri lakóhely volt s már körülbelül ötezer évvel ez- 
aőtt, a kőkorszakban is népes telep állott a helyén. 
- Táborba utalják a szélhámos ál-kijárókat 

Bucurestiből jelenti a Rador: A pénzügyminiszte- 
riumnak tudomására jutott, hogy számosan, elsősor- 
ban zsidók igéreteket tesznek az mgatlan adókivetés 

mindenkit, hogy azonnal jelentse fel, akik ilyen igére- 
tekkel jönek, miután ezek egyrészt az ország pénz- 
ügyi szervezetét akarják rossz hirbe hozni, másrészt 
pediz meg akarják dönteni az államba vetett bizal- 
mat. Az első szankció, amelvyet ilven ügyekben hoz- 
tak, Silhermann Strul ellen irányult, akit a targujiui 
táborba utaltakk 
: Massanet-jubilenm. Montaudban, Massanet szülő- 

várcsában ünnepli Franciaország május 12-én, hires zene- 
költője születésének századik évfordulóját. Az ünnepségek- 
re az előkészületeket már most megteszik. Nagyszabásu 
az előkészületeket már most megteszik. Nagyszabásu 
hargversenyek és operaelőadások rendezését vették terv- 
be az évforduló alkalmával. A francia sajtó sok kedves, 
megható anekdotát közöl Massanetről, aki ujságiró kö- 
rökben, rendkivüli udvariasságáért és gyöngédségéért 
igen kedvelt ember volt 

- Enitélt konununista ügynökök Bulgáriában. 
Szófiából jelenti a Rador: A szófiai katonai törvény- 
szék csütörtökön este halálra itélte A. Milanova és 
Gheorgheff György vádlottakat, akik a kommunista 
párt tagjaival kapcsolatban terrorista tevékenységet 
fejtettek ki. Mivel a két elitélt kiskoru, büntetésüket 
tizenöt ávi fegyházra változtatták. 
HMilemtani tanszék felállitására végrendelkezett. 
Egy gazdag amerikai özvegy 50.000 dollárt ajánlott fe 
az egyik egyetemnek ,„illemtani" tanszék felállitására. Az 
adomiányozó szerint a mai amerikai ifjuság nem elég fe- 
gyelmezett és illemtudó, ezért szükségesnek tartja, hogy 
téren megfelelő oktatásban részesüljön. Hozzáfüzte még 
nyi atkozatához azt is, hogy az amerikai egyetemi tan 
rok, szenátorok és egyéb közéleti férfiak közt is soka 
vannak, akiknek nem ártana jómodort tanulni... 
- Baltával leütötte betörőjét. Kolozsvárott Szücs 

János gaz Ikodó házában izgalmas betörőfogás történt. 
Kecsker Lajos kolozsvári lakos az éjféli órákban be- 
tör a ga cálkodó házába, mielőtt azonban „munkáh 

látott volna, a gazda felriadt álmából s a kezeügyébe 
ba'tával rátámadt az éjszakai látogtóra és jólirányz 
ütéssel leteritette. A póruljárt batörőt a názbeliek ezu 
összekötözték és átadták a rendőrségnekk 
aAgyilkos fagáz. Faragó Márton és felesége, 

magyarországi Klárafalva lakósai, este száradás céljá 
vizes fát tettek a kemencébe. Éjszaka fagáz képződ 

amely az asszonyt reggelre merölte. Faragó Mártont élet 
veszélyes állapotban a makói kórházba szállították. 
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- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI BÖTELESSÉGETERET az ország iránt, mint aha 

visszatérési kölcsönt! 

Aradon. Az aradi rendőrség népesedésügyi hivatal: 

bármely munkanapon délelőtt 8-13 és délutár 

hivatalban, a központi rendőrség második emeletér Akiknek uj igazolványra való becserélés végett ré igazolvánvuk maradt a rendőrségen, február 15-ig je lentkezhetnek. 

rékoskodjunk vele! 
- Mozart-hangverseny Aradon. Az aradi város zeneiskola gazdag müsoru hangversennyel ünnepl rneg Mozart halálának 150-ik évfordulóját. A koncert a városi szinházban lesz szerdán, február negyedikén fél 9 órai kezdettel. A nagy zeneszerző néhány örök- becsü szerzeménye kerül bemutatásra, hegedü-, zon- gora- és énekszólók, valamint zenekari számok, ame- lyeket Agen S. igazgató és Medveczky Bella tanárnő vezényelnek. 
- Az aradi Szegénygondozó elmnult évi müködé- se. Az aradi Oastaa Domnului és Karitász együttmü- ködő szegénygondozók a napokban tartották meg évi beszámoló gyülésüket, amely alkalommal ismertették a intézmény 1941. évi ténykedését. Schmidt Ferenc titkár olvasta fel a részletes felentést, amelyből kitü- nik, hogy a két társegvesület az elmult esztendőben is jelentős ótékonvsági munlkát végzett. Készpénzben kiosztásra került összesen 158.710 lel, ezen kivül 174.526 lei értéküi különböző él lmiszer, 18 570 lei ér- 

tkü tüzifa és 150.705 lei értékü ruhanemi és eipő. 
- Aradi és aradmegyei hadirokkantak tigyel- móébe. Az aradi hadkiegeszitő parancsnoksag közü az aradi és aradmegyei hadirokkantakkal és hápborus baleseteket szenvedett személyekkel, hogy a bármely városházán, illetve községházán beszel ezhető kér- vénynyomtatványt kellőképpen kitöltve legkésőbb február 15-ig juttassák el a sibiui (nagyszebeni) teri- toriális parancsnoksághoz, hogy nyugdijjogosultsá- gukat megállapithassák. Akik a fenti határidőn belül eljuttatják kérvényükec, azokat később majd az aradi hadkiegészitő Parancsnokságnál orvosi bizott- ság vizsgálja felül, de akik az említett határidőn be- lül nem jutattják el a kérvényt, azok kiteszik magu- kat annak, hogy Sibiuba (Nagyszebenbe) kell utaz niok orvosi felülvizsgálatra. 
- Rendőrkézen az aradi templomfosztogatók. Megirtuk, hogy vasarnapra virradó éjjel ismeretlen teltesek az ablakot betőrve behatoltak az aradi Ká- Cas-telepen lévő római katolikus templomban és kegy- szereket, oltárteritőket és mise-ruhához szükséges in- 

geket loptak. A rendőrség máris elfogta a tetteseket, akik Curutiu Gheorghe és Covaci Sava aradi cigá- 
nyokkal azonosak. Az ellenott tárgyak nagy részát mesrtalálták a tolvajoknál, akiket átkisértek az 
ügyészsézre. 
Borozgatás után agyonverte és kirabolta ismerő- sét. Kerékgyartó László hatvan éves debreceni lakost nyolc fejszecsapással meggyilkolták és kirabolták. Ke- rékgyártó László napokon keresztül nem hagyta el laká- t, ami feltünt a házmesternének és ezért jelentést tett a 
rendőrségen. Amikor a rendőrség felnyitotta a lakást, Ke- rékgyártót az ágyán szétroncsolt fejjel találták, Az eddigi 

gállapitások szerint a gyilkos, aki ismerőse volt az öreg nbernek, előzőleg együtt borozgatott áldozatával, majd gyonverte és kirabolta. Az ismeretlen gyilkos kézrekeri- ésére megindult a nyomozás. 
Fáscsfürészelészel megszökött öt rab a győri gyészségi fogházból. Budapestről jelentik: A győri észség foagházából megszökött öt rab. Atfürészel- a rácsot, kimásztak az ablaon leütötték a fog- ázőrt, betömték a száját, majd elmenekültek. A endőrséz kettőt közülük hamarosan elfogott és mában van a három másik megszökött 

Szénszünet a Pudapesti Iskolákban. Budzpestről Jentik: A magyar főváros iskoláiban széntakarákossáci ézkedéseket Téptettak életbe. A tankerületi főigazsató- 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

- Személyazonossági igazolványok láttamozáss 

közleményt adott ki, hogy a személyazonossági iga rzolványok ez évi láttamozása megkezdődött. Ecélbó 

16-19 óra között lehet jelentkezni a népesedésügy 

A kenyér Isten adománya, Becsüljük meg, taka 

intonescu lon 
a Szebasziopo 

tsapalok 
Bucurestiből jelenti a Rador: Tizenkilencedik zámu hadsereg-napiparancs: 

málz 1941 december 17. és 21. között Szebaszto- ; 
. 

ül é ! sikerült az ellenség ilenállását megtörni és elfoglalni Vjerh Korguni, iz Korgunt és capelai magaslatot. Az ellenség ellen- ámadásai dacára a dandár ura maradt az elfoglalt elységeknek. 
A hadmüveletek afkalmával megnyilvánult vitéz- ézért és hősiességért a haza és őfelsége Mihai király köszönetét és elismerését tolmácsolom. Vitéz tettü- ket az egész hadsereg előtt idézem. 
ANTONESCU Románia tábornagya, államvezető. 

marsall - államvezető 
inál és Feodosjánál ha 

höslességéről 

nap parancsa 
rtoló román 

AAntonescu fon táborn 
kező napiparancsot adta ki 

A január 6. és 20. között Feodosianál lefolyt harcokban egy román dandár villámgyors menetelés után rendkivül nehéz körülmények között megálli- totta a Feodosianál partraszálit ellenség benyomu- lását. Az ellenség későbbi megismételt harckocsi támadásaival szemban megőrizte állásait és sulyos veszteséget okozott. A némmet csanatotda! támadásba menve át kiüzte az ellenségee állásaiból. 
Azokért a fénves hadicselekményekért, amelye- ket ez a dandár véghezvitt a haza és őfelsége Mihai király köszönet 

agy államvezető a követ- 
. 
: 

ét és elismarését tolmácsolom és, hadsereg előtt példaként idézem. 
ANTONESOT Románia tábernagya, államvezető 

A Mures (Maros) védőgátjának megerősité- sét határozta el az aradi városi tanácsbizottsag. Meg- irtuk, hogy az aradi városi tanácsbizottság az el- mult napokban üléseket tartott a városháza tanács- termében. Ezalkalommal elhatározták, hogy a Mures (Maros) védőgátjait kellőképen megerősitik, hogy a hóolvadások következtében megnövekedő folyó vize ne okozzon károkat és ne önthessen ki a mederből. Tárgyalta a városi tanácsbizottság a város lakossá- gának életmezési kérdéseit is. 
- Adományok. A népközösség szegényeinek téli megsegitésére Szent Antal-adomány egy vagon fa, ezenkivül Gy, A. ötezer, Sch. J. 1500 és E: D. öiszáz leit adományozott a timisoarai (temesvári) Magyar Házban, Szent Ant-1 ománv a dr. Kalam- csessemő- gondozó számára 5000 fel volt. Freenkivül Öcsike la- punk kisdóhivatalában ötszáz leit adományozott a Kardos-telepi csecsemőotthonnak. 
- Szatotázs vádja alól felmentett aradi mószá- ros. Az aradi törvényszék néhány héttel ezelocet egy hónapi munkatáborba való utalásra itélte uomua Dumitru Azad- mikelakai észárost, mert a vád szerint bárányhus helyett juhhus: árusitott, Báránv- hus árában. Az elitélt mészáros Farkas László dr. aradi ügyvéd utján felebbezést adott be és a tábja 

most felmentette. 
- Aradon is hótakaritásra rendelték a zsidókat. Ismeretes, hogy a zsidókat országszerte hóeltakari- tási munkára rendelhetik. A rendelet értelmében 

Aradon is töbk mint száz zsidó fiatalembert csztottak 

munkát. 
- Lopás Aradon. Aptel Teréz aradi nő panaszt 

tett a rendőrségen, hogy Imparatul Traian-tér 3. 
szám alatti lakásában betörő járt, aki az ablakot fel- 
feszitve hatolt be a lakásba és mintegy harmincezer 
lei értékü különböző ruhanemüeket lopott. A nyomo- 
zás eredményeként a rendőrség megállapitotta, hogy 
a tettes Siaghi Gheorzhe aradi munkanélkülivel azo- 
ncs, akinél a lopott holmi egy részét meg is találták 

Kanárihamisitó banditák, Vichyből jelenük: I- 
Honis amerikai állam rendőrsége érdekes hamisitó bandát 
leplezett le. A banda tagjai ezerszámra adták el a verebe- 
ket - kanári gyanánt. A verebeket elő-őleg természete- 
sen megfelelő oldattal sárgára festettéz. A kanári- 
modár' vásárlók sekáig hiába várták hogy ma 
keljer. Néhány nap mulva észrevették, hozy 

ezíne elhalványul, matd a kanári mezben tete 

ges verábbé ved"ik. A károsulta" felialentáse nyo- 
rendőrség valósázos kanári-dár-zvárt le-azatt 

voltak koná 

Hazabocsátották a német badiforságtó 
a hancia gyarmali kaoná al 

Berlinből jelenti a Rador: Arra a kérdésre, vaj- 
jon a néhány nappal ezelőtt Tuniszból érkezett hirek 
szerint odaérkezett francia gyarmati katonáknak né- 
met hadifogsázból történt hazabocsátása valamilyen politikái megegyezés alapján történt-e, a német kor- 

g három különböző csoportban egv-egy hetes szénszü- rendelt el az összes budapesti iskolákban. 

-.. 

Tel. 253-64 

mány szóvivője a külügyminiszterium sajtóértekez- letén kijelentette, hogy ez egy régebbi megáliapodás értelmében ment végbe. 

muunimuiniiininnitöivminitnnni 

§0-D1 
Az AMERIKAI filmgyártás igantikus Legujabb hiradól! ; 

A KÖZÖNSEG. Ezren és ezren nézik meg a szezon leghatalmasabb filmjet: ] 

EuEszert anun tSü 
méretü filmje. 

lről jelentik: Kedden este kül é étörtént az egyik mulatóban A műsor javában tar 

be hólapátolásra, akik pénteken reggel megkezdték a 

" -
 

evyőgysze árak tartanak iünveates szolz 

Jól fütött meleg terem. 
. Uráni 

A timiscarai (temes ári) egyházmegyesől Pacha Agoston ár. tim isoarai (temesvári) megyés püspök Benz János eddígi resítai (resicai) káplán moravitai (temesmórai) plébáncssá nevezte ki. Resi tára (Resicára) Schwartz József ár. került káplán nak, aki most fejezte be tanulmányait Svájcban, ! Canisium-intézetben. 
- Hodály-ünnenségek. A nagy magyar zene szerző, Kodály Zoltán az idén lesz natvan éves. Eb ből az alkalomból a müvész hivei és a zenebarátol hangversenyeket rendeznek. A Kocály-iubileum meg nyitó ünnersége Makón zajlott le, ahol a reformátue énekkav rendezett szi vonalas zenei ünnepélytt - Hlhibázta az ur ay artistanő. Budanest 

nös szerencsétlenség 
tott, három artista állt a parketten az ugynevezet! torreádor-szám nergett énpen a szinen. Az artistani torreádornak öltözve, kát artistával egvütt szerepel ebben a müsorszámban. A szeren szerint fel kal rania vartnere nyakába. Az ezvik uorást elvyát tieeett a zenekari rásnak éz elforült a narkettan Tözgtö ali mevállanitotta. hovv az ar tstanő jobb alsó 4 három helyen eltorőtt, Sza natóriumba s 
- Lelőttek agy 

Különös lövöldözés 

norvost 

k. 
gazdát a siriai (világosi) utcán önös ügye fogla.koztatja az arad ngyészséget. A siriz: (világosi) csendőrség az arad teyészségre kisérte Neamtu Dumitru 51 éves siria (világosi) gazdát, ai vadászfegyverével az utcán rá lőtt Moldovan Gheorghe gazdálkodóra. Neamtu, álli tasa szerint egyik réri haragósát akarta telőni, ak feldulta családi bekajét de véletlenül Moldovant ta embert az ügyészség letartózta 

lálta el. A lövöldöző 
tás inditvánnyal átküldte a vizszálóbíiróhoz, - Rablás miatt feljelentetts férjét. A kispesti vasut állomás előtt a járókelők arra lettek figyelmesek, hogy egy férfi egy nőt ütlegel, majd kirántja kezéből kézitáská ját. Az egyik járókelő közbelépett, lefogta az asszony tá. madóját és kényszeritette, hogy a táskát adja vissza Ki cerült, hogy a férfi Várhegyi István huszonkílenc éveg la katos saját feleségét támadta meg. Az asszony rablás miatt feljelentést tett válófélben levő férje elle:n 

a 

Ezerkilencszaz évvel ezeőtt 
érkezett Szent Peter Rómaba 
Vatikánvárcsból jelentik: Szent Péter Rém: érkezésének ezerkilencszázadik évfordulóját az E ház ebben az esztendőben ünnepli meg. A hagyom y szerint az apostolok fejedelme Krisztus után 41- Claudius császár uralkodásának második esztende 

ben é kezett az öröl 
naptára, mely a I 
alatot. Az esen i szt dőben február 22-én tartanalt emlákünnenet, Am 
tani százados évfordtó alkatmából különösen fény 
ünnepségek lesznak. TTir szerint ezzal az évfordulóval 
kencsoletsan vánai megnyilatkozás várbató. 

ak ak 

. 
At: 

Ugyeleles gyógyszertárak 
Szombaton, január 31-én Aradon a követ 

Niedermaer (Szerb-ralota), Kain (Avram fan 
tér) és Hajós (a prefekturával szemben.) 

Szombaton, január 31-én a mozik műsora Aradoi a következő: Forum: Anna Favetti (néme 
: A diadal utja (német film) 



rendelkezések min 
A miniszterelnökség közlemén

ye 

Bucuregtiből jelenti a Rador: A miniszterelnök- 

ség közli: 

A jelenlegi körülmények, amelyeken az ország 

átmegy, a kormanyt arra köt
elezték, hogy a gumi 

és benzin iogyasztas terén szükség
es takarékosság 

érdekében korlátozó rendelkezéseket 
hozzon. Az in- 

tézkedésekre szukség velt, bár előrelátható volt, 

hogy a gazdasági életben kikerülhet
etlen kihatások- 

kal járnak. 

kKRomániának nincsen saját 
gumiipara, a behoza- 

tal pedig lehetetlen és ezért a rendelkezésre álló 

mennyiséget kell használni. Uzy 
a gumi, mint a ben- 

zin készletek tekintetében ciső 
hely illeti meg a had- 

és ezeknek megvalósitása folyama
tban van. 

dul, kérve, 

sereget, amely nem szenvedhet szüksé
get. 

sével és a háborus termelés helyzet
ével arányosan a 

hiányok természetszerüleg érezhetőkké vált
ak. Min- 

denkinek meg kell értenie, hogy a je
lenlegi kivételes 

időkben nem lehet minden ugy, mint azelőtt. A
 kor- 

mány erőfeszitéseket tesz a hiányok kik
üszöbölésére 

A kormány a lakosság hazafias érzületéhe
z for- 

hogy a háborus idők megkivánta korlátozó 

intézkedéseket fogadja megértéssel. A harctéren 

levő katonák áldozatos szelleme az ott
honlevőktől is 

áldozatot és az ország szükségletei irán
ti megértést 

krván. 

nagyonlos 
Bucurestiből jelenti a Rador: jan 

teken Antonescu fon tápbornagy 
allamvezető elnökie- 

sével közellatási minisztertanácsot 
tartottak, amelyen 

részvett Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök, 

Popeseu tábornok belügy- Marinescu 
lon nemzetgaz- 

dasági és Busila Constantin közlekedési 
és közmun- 

kaügyi miniszter, Constantin tábornok katonai és 

polgari ellátási államtitkár, Florescu tábornok 
Bucu- 

resti főpolgármlestere, Badescu 
tábornok tüzifaellá- 

kormánybiztos, Minescu Gheorghe, 
a nemzeti 

aveti intézet vezérigazgatója és Sireteanu 
ez- 

rede a hadsereg intedanturájának főnöke. 

arinescu nemzetgazdasági miniszter 
hangoz- 

tatta annak szükségességét,. hogy a bucurestii 
nagy- 

kere edök a besszarábiai és bukovinai 
ellátás fede- 

Ceornautiban és Chisinauban fiókoka
t nyis- 

sanak. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető 
ezzel kap- 

csolatban utasitást adott, hogy a nemzetgazdasági 

miniszterium által ebben az irányban fo
lytatandó tár- 

gyalások során nagykereskedői egyesül
etet hozzanak 

Az egyesitletet az állam hitelekkel 
és a fió- 

kok megnyitásához szükséges ingatlanok- 

kal segiti. 

élek amelyek a nemzeti szövetkezeti intézettel 

nek majd együtt, képesek lesznek ellát
ni a két 

tartományt. 

Constantin Constantin tábornok katonai é
s pol- 

tási államtitkár összefoglaló jelentés
pen be- 

a főváros és az ország ja nuár hónapi ellátása 

n borott intézkedésekről. Bucuresti tejellá- 

ántetében az államtitkár kidolgozot tervet 

Amntonescu lon tábornagy-államvezető elnökletével 

ságu kérdéseket tárgyalt a közellátási miniszterlanács 

uár 29-en, pén: mutatott be a közellátási minisztertanác
snak. 

Amntonescu lon tábornagy-államvezető a követ- 

kező kérdésekben adott utasitásoka
t: 

Gyorsitsák meg a Bucurestiben 
épiítendő nagy 

vágóhidra, hütőberendezésekre és marhavásártérre 

irányuló szerződések megkötését,
 valamint a munká- 

latokat. 
A földművelésügyi minisztélummal történő 

egyetértésben 

a főváros körül létesitsenek ővezetet, 
amely 

az ellátást szolgálja. 

Az államvezető rámutatott arra, hog
y ennek az öve- 

zatnek hiányában az ellátás hiányo
san történik, ami 

ázt okozza, hogy a cikkekhez csak ne
hezen és drágán 

lehet hozzájutni. 

Kezdjék meg ujbál 

a Bucurestit a Dunával összekötő csatorna 

munkálatait. 

A csatorna rendkivül módon megk
önnyitené a fővá- 

ros ellátását és ugyanakkor tehe
rmentesitené a vas- 

utat. 

Gyorsitsák meg az élelmiszerje
gyek szétosztá- 

sát és járjanak el azok ellen, ak
ik csalással több ke- 

nyeret kapnak, mint amennyi
re joguk van 

Kenyérjegy bcsak az kapjon, aki s
izonyitja, 

hogy dolgozik, vagy nem tu
d dolgozni. 

Bejelentette az államve
zető, hogy a különböző 

közszükségleti cikkek árának ta
nuimányozása érde- 

kében 
az állam több malmot, cuk

or, cement- és 

konzervgyárat vett, 

amelyet saját kezelésben haszná
l. Ezen az uton tár- 

gyilazosan meg lehet maid
 állapitani a köz ikség- 

atj cikzat lermagasabb árát. 

an a közvélemény 

ban ál, 
az élemiszer front 

lénezt 
aosulásáról és a jövő kilátásairól. 

A Le Temps le 

" 

japotáról s egyben 

Imezteti a fogyasztóközönséget, hogy 

asra a legközelebbi jövőben ne 

számitson. . 

fogvasztásának fedezésére 

7 fr él 

elentés a francia „elelm 
Hranciaország élelmiszerellátásának 

kérdése ál- 

érdeklődésének középpontjá- 

a lapok naponta hosszu cikkeket szentelnek 

eseményeinek és részletesen tá ! 

ák a közönséget a helyzet legcsekélyebb m
ó- 

gutóbbi számában az élelmezési 

terium köretből származó értesülések 
alapján 

zárnol az orszó hüs-, kenyér-, bor- 
és cukorellátá- 

tőkamrákban hatóságilag elraktározott hus- 

lirja a Le Temps - mindőössze az ország 

elegendők. Ha 

jézkamra és más hütőhelyiség ál- 
a kormány rendelkezésére. a huselraktáro- 
sélesebb keretek között lehetett volna 

nnek a helyzetnek, valamint a vágó- 
1vban mutatkozó hiánynak tudható be, 

isplacon továbbra is nehézségek mutatkoz- 

elmiszer:frontról 
nak. A most elkövetkező hoónapo

kban semmiesetre 

sera lehet szó a hus fejadagok eme
léséről, sőt inkább 

azok ; 

ujabb és lényeges csökkentésére k
ell elkészül- 

nünk. 

Ellentétben a nagyközönség körében nemrégiben 

elterjedt hirekkel. 

akanyér-fejadagok emelésére sem lehet a 

közeli jövőben számiítani. 

A kormánynak takarékoskodnia kell a Duza-tartalé- 

kolkal A közélelmezési miniszterium nézete szerint 

nagy meggondolatlanság volna tullépni a mostani 

foegyasztási kereteket. A Le Temps megjegyzi, hogy a 

kenyéradagok elégtelensége miatt főleg a hetve
n év- 

n idősebb aggastyánok soraiban emelnek panaszo
- 

ket s a közélelmezési miniszteriumot valósággal el- 

árasztják fejadaguk emelésére vonatkozó megkere- 

sésekkel. Mivel Franciaországban a hetven évnél öre-
 

gebb emberek számára egymillió nyolcszáze
zer az ag- 

hiányt. A Le Temps szerint nem valószinü tehát. 

kintetbevételével állapvitották meg - a ta
vasz folya 

ok kenyérfejadagjának csupán száz grammal való 

Vasárnap. 1g42 február!i! , 

megbolygatná a kenyérpiac egyen
sulyát. 

A kenyérellátás zavartalan lebonyolitásá
t egyéb- 

ként nagyon megneheziti 

a kenyérjegyek nagyarányu hamisitás
a. 

A szakadatlanul megismétlődő visszaélések drákoi 

nmegtorlásokat tettek szükségessé s a büntetőtör 

vényszékek 
1 

minden héten tucatjával mondják ki az öt, h 

v tizenöt és husz évi, sőt nem egy esetben In 

eszzzsgaa uzgzt ggavezzzaatmzzzaztos életfogytiglani kényszermunka-büntetéseket 

érdekében hozott korlátozó z
 ; 

8 e E4et elt Ami a borelátást illeti, a földmivelésügyi mi 

denkitől megértést kiv
ánnak niszterium még nem állitotta össze a termésere

dmé- " 

gyekre és a tártalékkészletekre vonat
kozó kimuta: 

tást. A készletek kötelező bpejelentése ugyani
s még fo- 

lyamatban van. Annyi azonban máris megáll
apithatóó 

Ami a lábbelit ileti, köztudomásu, hegy a há
bo- Hhogy az idei bortemés jóval az átlagon alul ma

radt s 

rukban a bőr és talp eltünt. A fogyasztás
 növekedé- a szállitási nenézségek következtében az és

zakafrikai 
/ 

Écrok behozatala sem pótolhatja kellő mérté
kben a 

hogy a kormány a borfejadagokat - amelyekne
k 

nagyságát az egyes megyékben a helyi ké
szletek te- 

mán lényegesen emelhetné. 

A cukorellátás terén sem mutatkozik lényeges
ebb 

javuiás. A cukorrépa-behordás folyamatban van
, de a 

megközelitnető terméseredmény 600 ezer tonnára te- 

hető. Ez a szám lényegesen több ugyan, mert a mu
lt- 

évi termés A25 ezer tonna, ezzel szemben azonban 

1941-ben az előző gazdasági évről 170 ezer tonnányi 

áthozat állott rendelkezésre, mig ezidén nem szám
ba 

vehető az áthozat. Előrelátható tehát, hogy 1
942-ben 

a cukorfejadag változatlanul havonta és feje
nként 

500 gram marad. 

A Le Temps szerint lehetséges, 

statisztikai adatok s maguk az esenyér ek is 

ben módosíitják a kilátásokat. 

hogy az ujabb 
időköz 

em lesz cigarella-jegy 

A aohányjövedék igazgatósága a leghatározot- 

tabban cáfolja azokat a hireket, mintha a cigaretta- 

és dohányjegy bevezetésének tervével foglalkozna. 

A monopolvezérigazgatóság kéri a közönség 

ne nyugtalankodjék. mivel ugy a cigaretta, dohány 
és gyufa, mint a többi monopolcikkből elegendő 

mennyiséggel rendelkezik a fogyasztás fedezésére. 

(Rador). 

Felére szállitották a cukoradagot Horvátország- 
ban. A horvát élelmiszer ellátást intéző a cukor fej 
adagját Horvátország területén a korábbi havi egy 
kilógrammal szemben ötven dekagramban állapitot- 
ta meg. Legujabban bevezették Horvátországban a 

husjegyet, a hus heti fejadagja személyenkint két iz 

ben kiszolgálható tizenöt-tizenöt dekagram. 

Milyen kihatással van az augoi gazdasági életre 
a távolkeleti területek elvesztése. A Stefaniiroda 
tekiói értesülése alapján rámutat arra. hogy az 
Indiai-óceán feletti ellenőrzés, illetve a távolkeleti ta- 
rületek elvesztése halálos csapást jelent Anglia szá- 
mára. Az olasz hirszolgálati iroda statisztikai adato- 
kat közöl ezekről a területekről az Amgliába irányuló 

elelmiszer- és nyersanyagmennyiségről. Eszerint az 
angol szigetek buzaszükségletének 12 százaléka, a 
rizsnek 95 százaléka, marhahusnak 24 százaléka, ürü. 
husnak 78 százaléka, sertéshusnak 42 százaléka, vaj- 
nak 46 százaléka, turónak 74 százaléka, cukornak 20 
szazaléka, teának 95 százaléka, gyapjunak 61 száza 
láka, gyapotnak 14 százaléka, guminak 97 s ázaléka 
cinnek 80 százaléka, krómnak 13 százaléka mang 
nak 42 százaléka, csillámnak 52 százaléka, kendern 
100 százaléka, kininnek 60 százaléka és üzemanya 
hak 25 százaléka került ki Ausztráliából, Burmából 
Maláji félszigetről és a többi távolkeleti területekről 

tim oarai (temesvári) kereskedelmi kamara cég 

tala felhivja mindazokat a társascégeket, amelyekne 

zsidó igazgatósági tagjai, cégjegyzői, felügyelőbizott 

sági tagjai és felszám lói voltak és akiket az 1840 no- 

vamber 16-i 3825. számu rendelettörvény já 

bocsátottak, hogy legkésőbb február 5-is 

az elbocsátásról szóló ülés jegvzőkönvvét. 

idejüleg közöljék a céghivatallal az elbocsátot 

mazottak helyetteseinek nevét is, a szükséges 

los iratok melléklésével. 

mivatalos devizaártolyamok. (Az első szám 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadi 

devizák (90 százalékos felérral): Sváici fr 

543. svéd korona 44.80-46 57 Klirin 

Drachma 1.21-1.22, német már 60 

a2-92. dinár 2.898-3.05. szlo ia 

lékos felárral) 468-A.77. "e 

rona 30-30, finn márka 2.50- 

felemelése is navi 180 : ezer kiló többletet vonna maga 

után, ami az illetékes hatóságok szerint veszélyesen 
9.50, francia frank (38 százalékos fel 

3.24, horvát kuna 2.95-3.
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Kilubok és kaszinók által 
fizetendő átalány-összeg 

Ja 

i 
i 

eülőalapról szóló törvény rendelkezései értelmében 
mindazok a kaszinók, klubok, társaságok, ahol bár- 
milyen formában történő szerencsejáték folyik, köte. 
lesek a nemzeti banknál a „T 1187 jelzésü folyószám- 
lára a következő összeget befizetni: 

Ötszáz leit fizetnek a fürdő- és üdülőhelyeken 
levő kaszinók, de csak müködésük idejére. 

Bétezer leit fizetnek havonta a Bucurestiben levő 
kiubok és társaságok, ahol kártya vagy egyéb szeren- 
csejáték folyik. 

Ezer lei az ország más részében müködő klubok 
és társaságok havi átalány-összege, azokra a helyisé- 
gekre, ahol szerencsejátékot üznek, 
A repülőalap pénztára február 5-ig adott haladé- 

ket a fenti összegek birságmentes kifizetésére. 

Hatácidő nantá 

Carol-fejes 250 leies érmék becserélése lejár. 
Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj- 

tása a munkaügyi felügyelőségeken, 
zsidó alkalmazottat tartó vállalatok eddig a na- 

pig kötelesek kérni a megyei románositási felügyelő- 
ségektől a zsidó alkalmazott-tartási engedélyek ki- 
állitását. 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés utolsó napja. 
Azok a személyek, akik eddig a napig buza- és 

árpacladási ajánlatot tesznek az államnak, huszezer 
lei jutalmat kapnak minden vagon buza és tizenöt- 
ezer leit minden vagon árpa után. 

FEBRUAR 3: 
1 Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszté- 
rrium nyersanyagosztályához külön a katonai és kü- 

lön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 
leszállitott gyapotfonalmennyiség kéthetenkinti beje- 
lentési kötelezettségének határideje. 

FEERUAR 5: 
Béűőrcserző ülzemek a községi előljáróságnál, vá- róhidak katonai és polgári ellátási allamtitkárság 
termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni az 
alőző havi bőrmennyiségről. 

Kendermagkészletek tulajdonosai eddig a napig m kötelesek bejelentést tenni a mezőgazdasági kama- 
y ál. Falusiak a bejelentést a községházához jut- 

tják el. 
Kilubok, kaszinók és társaskörök, ahol szeren- 
játék folyik, a nemzeti repülőalap javára birság- 

entesen kiegyenlithetik a kötelező átalány-összege- 
t. 

ünlen 
rátyi 

FEBRUÁR 10: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 

papig kifizetendő. 
ecskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
entendők. 

FEBRUAR 15: 

Huszezer lel jutalmat kapnak minden vagon buza tán és tizenötezer leit minden vagon árpa után azok 
termelők, akik a február 1-ig az államnak tett el- 
lési ajánlat nyomán a két gabonanemüt leszálht- 

Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés végett a 
tgazdasági miniszteriumban letétbe helyezett 
jrészvények a románositási államtitkárságon átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket a 

i pénztárnál helyezik letétbe. 
Kendermagkészletek zárolás alóli feloldása. 

„URANIA' sláger- filmszinház 
ARAO. TELEEON: 12-32 MIMMMMMMMMMAKIN 

világsláger-bemutaté - Előadások 3, 5, 7.15 és 
órakor. - Európa legnagvobb drámai szinész- 

nőjének egyetlen idei filmje 

ARAH LEANDER 
Hans Stűwe 

IABAL UIT] 

A nemzeti repülőalap pénztára közli, hogy a re- 

az európai földrész leggólszegényebb bajnoki mérkő-szerzés" cimü hangjáték előadása. 20.15 Cigányzene. 

" , Az olasz labdarugó bajnoki mérkőzéseken ; 1 a [4 . 
[ kőzel fétannyi gól esik mint a magyarok mérkőzésein Eedekes összehasonlitások a két egylorma létszámu bajnoki mezőny egyidőben 

elért ercdményeinél 
Olaszország enyhe éghajlata alatt most vasár- Ebből a gélszegénységből következik, hogy 2 nap fejezik be az „őszi" fordulót, a magyarok mö- legtöbb gólt elérő Milano csak 28 góllal dicsekedhe- gött viszont már hosszu téli pihenő van és most ké- tik. Ennél több gólt a magyar bajnokságban ugyan- szülödnek a tavaszi rajtra, fedett tornacsarnokok annyi idő alatt nem kevesebb mint tiz csapat rugott. ban. Az olaszok tizennégy fordulót játszottak le és De a magyaroknál sem az élen alló csapat rugta a ennek alapján a ba jnokság állása ez: legtöbb gólt, mert a 76 góllal dicsekedő Fereneváras 1. Róma 14 8 5 1 26:9 21 ecsak a hatodik helyen áll. Bár az olasz „gólgyáros" 2. Venezia 14 7 5 2 18:9 190 Milano a lőtt gólok takintetépen az élen van, mégig 8. Torine 14 7 5 2 19:15 190 csak a 12. helyig tudta vinni 4 Genova 14 5 6 3 23:14 16 Sokkal kiegyenlitettebb már az olasz mezőny el- 5. Atlanta 14 6 2 6 22:18 14 ért pontok tekintetéhen. 6. Triestina 14 4 6 4 15.13 14 Mig a magyar táblázaton az első és az utol- 7. Liguria 14 5 4 5 24:23 14 só helyezettet 20 pont választja el egymás- 8. Ambrosiana 14 4 6 4 20:20 14 tól, addig Olaszországban ez a különbeég 8. Juventus 14 5 4 5 20:21 14 csak 13 pontot tesz. 10. Fierentinan 4 4 5 3 19:23 13 Erdekes képet kapunk már akkor is, ha mindkét 11. Bol-na 14 5 2 7 24:21 12 tabellából kivesszük a hatodik helyezettet és ezek 12. Milano 14 5 2 7 o28:25 12 teljesitményét hasonlitjuk össze. A Ferencvárosnak 18. Lazio 14 3 6 5 21:23 12 17 pontra volt szüksége ennek a helynek elérésére, 14. Livorno 14 3 6 5 18:29 12 mig a Triestina, amely sok ideig vezetve a bajnok- 15. Napoli 14 3 4 7 13:26 10 ságra tört, már 14 ponttal is megszerezte josát erre 

16. Modena 14 2 4 8 11.32 8 a helyre. A Ferencváros 76 gólt lőtt 14 mékőzésen, a 
Triestima csak 15-öt, tehát a Ferencváros góljainak 
egyötödét. Igaz viszont. hogv a Triestina ezzel szem- 
ben csak 18 gólt kapott, a Ferencváros pedig 36-ot. 
A Triestina egyébként kevesebb gólt rugott, mint 

magyar utolsó helyezett, az SzZVSE. Ugyanilyen ér- 

Nézzük meg, hogy a magyar NB I csztályában melynek ugyancsak tizenhatos mezőnye van, éppen 
ugy mint az olaszoknak, mi volt a helyzet a tizen- negyedik forduló után: 

1. Ujpest 14 9 5- 54:23 23 dekes mervállanitásokra lehet jutni, ha összehason: 2. WMFC l4 11 1 2 35.:21 23 uitjuk a gólarányokat, a kapott k. se . Ezek a táblázatok természetesen változnak, i zolnok 1 ia aafentiek alarján levon táltalános felleeü különbsé- sér gek egészen tizonyosan mamaradnak véviz a két 5. Szeged . 4 6 5 3 47:21 17 ország ezévi bajnoki küzdelmeinek befejezéséie. 6. Fereneváros 14 8 1 5 76:36 17 
7. NAC 14 6 4 4 39.22 16 
8. Elektromos 14 6 2 6 32.29 14 Si-felszerelések 9. Kispest 14 6 1 7 34:44 13 

e. 10. DIMAVAG 4 4 4 6 3131 12 ] M Mülley 11. KolAC 14 5 1 8 26:33 11 e ie 12. SalBTC 14 3 5 6 26.36 11 sSporOptik-Fota 18. Lampart 14 5 1 8 25.46 11 Jimisoara 1. Str. Solderer 11 10-10 14. Ujvidéki AC 14 3 I 10 20.61 7 Fók: IV., Bulev. Berthe ot190 Telefon 15. MAVAG 14 1 4 9 15:42 6 
16. SzVSE 14 1 112 17.66 3 
Az első különbség, amely szembetünik: 
az olasz bajnokságban sokkal több a dön- 

tetlen eredmény. . Mig a magyaroknál csaknem az egész őszi idény . - alatt csak 21 mérkőzés hozott döntetlen eredményt, zzzzzzznzzzzzzzzzzazuzazmenzzezmuzmes addig Olaszországban 36 találkozás végződött dön- LAr A.... elletül Olaszországban fontosnak tartja minden SZOMuAG, JANAm 31 csapat az idezen pályán elért döntetlent. Az ilyen Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Zenekari idegen pályáról elhozott pont rendkivül értékes és hangverseny énekszámokkal. 12.30 Hirek. 12.50 Ka- szinte győzelemnek számít. Olasz földön a bajnok- tenaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó, ság megnyerésének az a receptje", hogy a csapat- 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. nak meg kell nyernie odahaza a mérkőzést és ha eh- 18.05 Enekhangyerseny hanglemezekről 19 Társa- bez idegenben döntetlent ér el, már el sem lehet Mdalmi szemle. 19.15 Cselló é 50 Néme! venni tőle a bajnoki címet. Ez persze csak elmélet öhi Jeglat oa 00 Német 
e k pe : k et, nyeltü hirszolgálat. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 a gy at nem ezyszer megzavar, lényegében Énekhangverseny. 20.40 Előadás. 21 1ánczene. 22 HI- azonban az olasz csapatok általános haditerve ezen rek 22.15 Káveházi zene Brasovból (Brassóból). aáelven érpül fell . 28.20 Tánclemezek. A másik feltünő különbség a gólok számában je- ... lentkezik. Igen feltünő volt éppen a leg BEbi fordu- HEudapest 1: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána lóban az, hogy a nyole mérkőzésen aránylag igen hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 A rádiózenekar hang sok, 38 gól esett, holott máskor mindössze 18-20 versenye. 1120 Vidám hangszerszólóék. 11.40 Mu- gől esik egy-egy fordulóban. A fenti összehasonlitás zeumismertetés. 12.10 Cigányzene. 12.40 Hirek. 123.20 alapján Bajtársi szolgálat. 13 45 Müvészlemezek. 14.30 Hirek. a magyar bajnokságban 554 gólt értek el 14.45 Müsorismertetés. 15 Arfolyamhirek. 15.20 Ka. 

ugyanannyi fordulóban, mint ahányban az tonazene, 16.15 Ifjusági félóra. 16.45 Hirek. 15 Ka- olaszok mindössze 321 gólt rugtak. tenandulók. 17.55 Bónyi Adorján: Az ajándék cimü Tehát nem sokkal többet, mint a magyarok góljainak elbeszélése. 18.15 Zenekari hangverseny. 19 Hirek a felét. Az elmult esztendők statisztikája szerint is 19.20 Innen-onnan. 19.45 A „Farsangi menyasszony- 

! mAtritatatt ATAATT TEs ltE tnn orus UFA-hiradó! Háborus UFA-hiradó! 
jelszava az, hogy „elsősorban gólt nem kapni." Elől ! nye. 2140 Hirek. 22.10 Tánczene. 23 Idegernyel vühi 

zéseit az olasz félszigeten játszák. Az olasz rendszer 20.35 Felolvasás. 20.55 A rádiózenekai tangve, 

majd összehoznak valamit a csatárok. rek. 23.25 Szalonzenckar hangversenye, 22 mirek 
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mMegbizható, jól főző mindenest keresek 
éves bizonyitv ányokkal. Timisoara III., 
sStr. Odobescu 13. szám. Villa. 

Kétszobás, 

Tgy kétszoba-konyhás, 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3 Tel. 

(7300) 

Jelentkezni a 

(192) 

Mindenes szobalány kerestetik február 
1-re. Timisoara (Temesvár) IV., Strada 
Mircea Voda 8. szám. (205) 

Kifutó fiu biciklivel felvétetik. Cim a 
timisoarai kiadóban. (7500) 

Az aprohirdetések eredménye minden körülmény
ek közt gyors és biztos. 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdeté
s husz lei. Minden más rovatban legkisebb ap

róhirdetés 10 szóig 

hirdetés 10 szóig 30 leil, minden további sz
ó három lei. Jel 

28-10. AI kerületben: Hayer 

templom mellett). - Grosz-trafik, Calea 
Dorobantilor 2. III. kerületben: 

(Corso mozi mellett) - Welter-trafik, Pta Dra
galina 6. Tel.: 45-06. - 

AAAAkalmazás 

Bejárónő félnapra, iratokkal felvétetik. 
Timisoara IV., Str. lon Bratianu 29. sz., 
III. emelet, ajtó i4. 

Lapkihordót felveszünk. 
timisoarai kiadóhivatalban. 

vaor 1942 r t 

APRÓ HIR 
Az apróhirdetések dija előre tzetendő 

ALLASKERESÉS rovatban szavankent egy leu, legkisebb epróbirdetes ez let. Vastas petuvel 

20 let, minden további szó két lei. Vastag betüvel legkisebb apró- 

... 

ige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótaij fize
tendő. Apró 

-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici 
Flauder trafik, Piata Lahovari. 

Apró rd Aradon felvez Reclama hird etési irodáj
a (S 

Előadások 3, 5, 7, 9. Vasár- és ünnepnap d, e. 11 órakor 

6 darab ló lészörpárnát negvételre kere- 
sek Cim: Reclama hirdetőirodában, 
Arad, Str. Eminescu 8. (1280) 

Bicildlizni tudó fiatalember, jó fizetés- 

sel felvétetik, Festékes. és vashordók 

eladók Cim: Reelama, Arad. Str. Emi- 

nescu 8. (1276) 

Azonnal felvétetik kasszához románul 
tudó nő. Cim a timisoarai (temesvári) 
ka. (199) 

akáaás 

Aus magyar hazaspár két-nárom 

szobás, lehetőleg egyedüláló lakást ke- 

res május 1-re. „Pontos fizető jeligére 

a timisoarai (temesvári) kiadóba kérek 

cimeket. (211) 

fürdőszobás, cselédszobás 

lakást sür gősen keresek. Timisoara, te- 

lefon 40-28. száni (1201) 

Hás, egy- vagy kétszobás, összes mel- 

lékhel yiségekkel kerestetik, sürgősen. 

Érdeklődni: Timisoara. Telefon: 16-00, 

vagy 38-00. (7020) 

sSzép nagy butorozott szoba für dőszoba- 

használattal egy-két személynek (nem 

zónában) kiadó Timisoara III., Strada 

Feldioara 14. szám. 

Butorozott szoba kiadó egyedülálló ur- 

pak. Cim Reclama hirdetőiroda Arad, 

Str. Eminescu 8. (1281) 

Eladó egy előszobaszekrény és egy üveg 

Traian 3. szám, I. emelet 

Kitünő állápotban levő férfitélikabát, 

szürke angolszövetből, középtermetre, 

eladó. Timisoara (Temesvár) IV., Str. 

Gajdu 12. szám, ajtó 3 (210) 

Piata pult. Timisoara (Temesvár) I, 
(3345) 

Wladó egy pár férfioakkancs, 44-es, 
duplatalpu, erős állápotban, Timisoara 
(Temesvár) II., Str, St. O. losif 4. szám, 
a házmesternél, ajtó 16. (3346) 

Teljes ebédlő, tölgyfa, kiváló minőségü, 
e 
209 

jókarban, eladó. Cim a timisoarai 
mesvári) kiadóba kéretik. 

Az amberi szenvedélyeket visszatükröző megrázó drama 

Ut a boldogság felé 
LIL DAGOVER, VICTOR STAAL E. BALSER 
Ez a kivételesen érdekes tilm tele van meghotó momentumokkel 

- . 

weg eres t 

ros, a epettaó szerkezetü, fekete 

zongora eladó. Timiscara (Temesvár). 

Telefon: 38-13. (194) 

i tyukketrec, vizhatlan, dupla tete- 

jú, kétrészes, libák és pulykák részére 

nagyon alkalmas. Továbbá hátizsák, 

valódi vitorlavászonból, szijjazva, el- 

adó. Timisoara (Temesvár) I, EBulev. 

Diaconovici Loga 17. Ajtó 2. (3348) 

ales nikkelezett férfikorc solya, óriási 

Krisztus-kép (Feszty Arpád) reproduk- 

eló, massziv, gyönyörü kerettel eladó. 

Timisoara (Temesvár) I, Bulevardul 

Diaconovici Loga 17. ajtó 2. Megtekint- 

hető csak délelőtt 12 óráig. (3349) 

hirdetéseket felvesz 1. kerületben: 

tratik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik. Piata Traian éSzerb 

IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

Wittek trafik,. Bulv. Regele Carol 54. - Colicoia trafik(v. Galgóczy), Str Bratianu 15/a Tel: 45-13 

trada Ers 8. Telefon 1 

Ha óhajt Venni-cserélni ingatlanokat 

Magyarországon, ha óhajt eladni, vagy 

í got, forduljon hozzánk. „Dacia Felix 
alános kereskedelmi közvetitő iroda. 

Timisoara (Temesvár) I., Piata Liber- 
tatii. Telefon: 18-61. (7700) 

Női hócsizma és cipők (35-ös), telika 

bát és ruhák, középtermetre eladók. 
Cim: Reclama, Arad. Str. Eminescu 8. 

(1274) 

mas kézikötögépet megvételre keresek. 
Cimeket Reciama Arad, Str Fimineseü 
8. alá kérek. (1278) 

összkomfortos 

nagyon szép lekást keresek, lehetőleg az 

1. vagy III kerületi villanegyedben. 

Esetleg egy putorozott kombináltszobát 

tvennék. Közvetitőt magasan dijazok. 

Cimeket „Jó lakó' jeligére a timisoarai 

(tamesvári) kiadóba kérek. (206) 

Adás-vétel 

.enat, cséplogarniturakat, moto- 

rokat és malmigépeket magas napi ár 

mallett veszünk. Friedrich Desideriu, 

Timisoara I. Str. oz nireeni 8. szám 

(2239) 

züterongyot veszünk. Timisoara III. 

str. Bráncoveanu 6. sz. (3238) 

Szalagszövögépek használt, de jó álla- 
potban megvételre kerestetnek. Cim a 
irisoarai fisdób- (8000) 

Átadó kisebb vendéglő, berendezés meg- 
vétele mellett, vasutállomás és gyár 
szomszédságában. Cim. Takáts Lajos 
Pancota. (1255) 

Eladó olcsón egy télikabát, egy tavaszi- 

fő állapotban levő email gyermekfürdő- 
kád megvételre kerestetik. Cim a timi 
soarai (temesvári) hiadóban. (202) 
. 

Antoine-Eule Resümés pratigues de 
Litterature Francaise megvételre ke- 
restetik. Timisoara (Temesvár) II., Str 
Onitiu 5/a. Klinda. (8343) 

Jó állapotban levő email gyermekfürdő- 

megőrzésre elhelyezri különböző imgó 

Pullover és hósapka Fészitésére alkal! 

Jókarban levő cserépkályha megvételre 

kerestetik. Timisoara (Temesvár) In- 

dustria Lanei, depozit. (7600) 

Eladó egy munkaasztal lakatos részére. 

Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 

3. szám. 7800) 

négyszögöl naztelek eladó. Érdeklőd 

: Madler, Timisoara I. Str. Gh. Gos- 

a 5. szám. (7401) 

Szép akar lenni? 

asznállon KULKA-féle miiomtejkremet. 

ullem-tejszapsant és liliempa dert 

három szinben. Kapható kizáról
ag a 

Városi 
gyögyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

Déli Hirlap 

Különtéle 
Bánsági német kereskeco, szeleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel- 
mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 

felelő tőkével. Ajánlatot Bizalomra- 

méltó" geligére a timisoarai kiadóba ké- 

rek. 

feletali „Eurnita" 
„angya" Szövelség, Mad 

3 ellenőrjelöltet keres azonnali al- 
kalmazással. Román és magyar 
nyelvet beszélő, katonai kötelezett- 
ségüknek elegett tett, lehetőleg 
kereskedelmi érettségivel biró egyé- 
nek jelentkezhetnek. Eletkor 40 
éven alul. 

vilamos megállónál félpár férficipőt: A 

Eisebb szövőde részére keresek azon- 

nalra zónamentes helyiséget, lehetőleg 

(temesvári) kiadóban. (ZŐ1) 

Egy sétabot találtatott a hatos villamo- 

son. Tulajdonosa átveheti: Timisoara 

(femesvár) Casa Cercuala, 5. emelet. 

Control-iroda. 7100) 

5000 lei ijutalmat kap az, aki a nálam 

történt lopás tettese nyomára vezet. Pé- 

Hch János, Timisoara (Temesvár) IV. 

1 292. szám. (3347) 

ELADAS WAZAR 

Fötpek VTELE 

szorog Se 
MALMOK 

rrkE 
minden árfokozatban 

mnarscnEK UGYNöksSed, 
Aradeul Carot 17 volt 46) 

teleton 16-05 

(3330) 

Találtam január 21-én, délben, a hatos 

tulajdonosa átveheti Timisoara III., Str 
Doroana de Otel 8. szám, I. em. (7500) 

a Gyárváros elején. Cm a timisoarai 

önetós hullám 
a legujabb mólszer 

szerint olajjal tőzve 

HIRDESSEN 
kád megvételre kerestetik Cim a timi- 
soarai (temesvári) kiadóban. (203) 

THAI TA Timisoara) s 

Az év legvidá mabb és 

májusi 

kabát, egy ferfiöltöny, két pár cipő. Ti- 
misoara (Temesvár) Blaskovits-t telen, 

str. Gem! 2 szám. (198 

Bü ibájos 

A film vidám jellegü cselekményével 

párhuzamosan árámai aláfestésü, 
me- 

lepő és szenzációs fordulatokban bővel- 

kedő rendőri nyomozás huzódik. 

Ragyogó kiállitás! Derül Zene! Tánc! 

Előadások 35. 7 és 9 órakor. - Vasár- és
 ünnemna 

legsikerültebb vigiátéka 

éjszaka 

p d. e l1 órako 

a DÉLI BIR LAPBAN ALTRICH 
foárász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stetan

 

cel Mare sarok. 1-2.3-6 os 

vallamos megállójánál :
: 

a leggyorsabban 

Timisoara 1., Piata 

Nyomatott a Iipograrna „aunyoara kön
gozepén, Timisoara 
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